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Eserciziol

1) CA\???>md \DIR3\DIR4

2) CADIR2> copy *.* .\DIR3\DIR4
3) CADIR2> cd \DIRL

4) CADIRL> dd .\DIR2\* txt

Esercizio 2

Laprima printf sampail vaore redtituito dallafunzione F. Il vaore sampato e 1 perchéil
cido for piu esterno ndllafunzione F termina quando l'indice i eguagliail vaore 2 (vaore dd
parametro in ingresso k) eil ciclo for pit interno terminaquando j eguagliail vaoredi i.
Poiché I’ ultimo vaore vdido peri €1 (per i chevae 2 s e detto cheil cido esterno finisce)
il ciclo interno terminaquando j assumeil vaore 1 (senza decrementare il vaoredi j). I
vaore redtituito dallafunzione é pertanto i-j ossia 2-1=1. Poiché lamatrice M viene passata
per indirizzo aF, lafunzione lamodificaeil ciclo for dd main sampala matrice cos
modificata,ossa

1 -1 -2
0 1 -1
0 0 1
Esercizio 3
#include<stdio.h>
#indude<gring.h>
#define MAX 100
typedef struct {
int giorno;
int mes=
int anno;
} data;
typedef struct {
char destinaziong] 20];
char nome[20];
char cognome[ 20];
data partenza;
dataritorno;
int partecipanti;

} prenctazione;

typedef struct {
int codice;



char destinaziong] 20];
int prezzopers,

char operatore[20];

} offerta;

void NuovaPrenotazione(prenctazione V][], int * numeem);
int MiglioreOfferta(char dest[], char nomefile[], char operatorel]);
void CostoViaggio(prenotazione Ve[], int numeem, char nome], char cognomd]);

main()

{

prenotazione tmp, V[MAX];
int N, quanti, max, i=0,j;

char nome[20], cognome 20];

* qui avwiene I’ inserimento delle prenotazioni nel vettore */
* inizidizzazione non richiesta dd testo */

/* daN il numero di dementi insiti */

NuovaPrenotaziong(V,& N);

whilg(i<N) {
quanti =N —1i;
max = quanti — 1;

for(j=0; j < quanti; j++)
if(stremp(V[]] .destinazione, V[ max].destinazione)>0)

max = j;

if (max < quanti —1)

{
tmp = V[quanti —1];
V[quanti - 1] = V[max];
V[max] = tmp;

}

i++;

}

printf(“Inserisci il nome del cliente per cui cercare il minor prezzo complessvon’);
gets(nome);

printf(* Inserisc il cognome dd cliente\n”);

gets(cognome);

CostoViaggio(V,N,nome,cognome);

}

void NuovaPrenotazione(prenotazione Ve[], int * numelem)

{
if (*numelem) < MAX)



printf(* Inserisci la destinazione dd viaggio\n™);

gatyVet[* numdem].destinazione);

printf(* Inserisci il nome ddl diente\n”);

gatyVet[* numeem].nome);

printf(* Inserisc il cognome dd cliente\n”);

getyVet[* numelem].cognome);

printf(“Inserisci ladatadi partenza (giorno, mese, ano)\n”);
scanf(“%d %d %d”, & Vet[* numelem].partenza.giorno,

& Ve[*numeem].patenzamese, & Vet[* numeem].partenza.anno);
printf(“Inserisci ladatadi ritorno (giorno, mese, anno)\n”);
scanf(“%d %d %d”, & Vel[* numeem].ritorno.giorno,

&Ve[*numdem].ritorno.mese, & Ve[* numdem].ritorno.anno);
printf(* Inserisci il numero di partecipanti a viaggio\n”);
scanf(“%d”, & Vet[* nume em].parteci panti);

(*numdem)++;
}
else printf(“Non e possibile effettuare ulteriori prenotazioni. \n”);
}
int MiglioreOfferta(char dest[], char nomefil€[], char operatore]])
{
offertadem;
int minorprezzo = O, trovato = 0;
FILE *fp;

fp = fopen(nomefile, “rb”);
if (fp==NULL)
printf(“Errore di aperturafile. \n");

ese
{
while ('feof(fp) && !troveto)
{
freed (& elem, sizeof(offerta),1,fp);
if ('stremp(elem.destinazione, dest))
{
trovato = 1;
minorprezzo = elem.prezzopers,
strepy(operatore, elem.operatore);
}
}
while ('feof(fp))
{

fread(& €lem, szeof (offerta),1,fp);
if ('stremp(elem.destinazione, dest) & & elem.prezzopers < minorprezzo)

{



minorprezzo = eem.prezzopers,
strcpy(operatore, € em.operatore);
}
}

if ('trovato) printf(* Non esste nessuna offerta per la destinazione richiesta.”);
fclose(fp);
}
return(minorprezzo);

}

void CostoViaggio(prenotazione Ve(], int numelem, char nome{], char cognome{])
{

inti =0, trovato =0, p, costo;
char touroperator[20];

while (i < numdem && !trovao)

{
if ('stremp(Vet[i].nome, nome) & & !stremp(Vet[i].cognome, cognome))
trovato = 1;
dseit+t
}
if (trovato)
{
p = MiglioreOfferta(Vet[i].destinazione, “VIAGGI.DAT”, touroperator);
if (p>0)
{

costo = (Vet[i].partecipanti) * p;
printf(*importo: %d; tour operator: %s, nome e cognome cliente: %s %s,
destinazione: %s.”, costo, touroperator, nome, cognome, Vet[i].destinazione);
}
}

else printf(“1l cliente non & compreso frale prenotazioni. \n");

}



